

# КОМСОМОЛУ БЕЛОРУССИИ—30 ЛЕТ

24 сентября 1950 года исполнилось 30 лет со дня созыва Первого съезда Ленинского Коммунистического Союза молодежи Белоруссии.

Под руководством коммунистической партии большевиков комсомол Белоруссии, вместе со всем советским народом, прошел славный, героический путь борьбы за победу великих идей Ленина—Сталина.

Созданный в годы гражданской войны, в период самоотверженной борьбы советского народа против немецких и белопольских оккупантов, комсомол республики является ближайшим помощником и боевым резервом КП(б) Белоруссии. Вся история комсомола республики связана с героической борьбой белорусского народа под руководством коммунистической партии за защиту великих завоеваний Октября, за укрепление советской власти, за экономический и культурный расцвет Советской Белоруссии.

Комсомол Белоруссии, являясь одним из боевых и многочисленных отрядов ВЛКСМ, активно помогает большевистской партии в коммунистическом воспитании белорусской молодежи. Воспитанные большевистской партией в духе преданности социалистической Родине и товарищу Сталину, комсомольцы и вся молодежь Советской Белоруссии в суровых испытаниях Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков проявили себя достойными сынами и дочерьми своего

большевистские партийные организации, руководствуясь указаниями В. И. Ленина, развернули огромную работу по воспитанию рабочей и всей трудящейся молодежи в духе революционной сознательности, создавали кружки рабочей молодежи, привлекали ее передовую часть к выполнению поручений партии.

Трудящаяся молодежь твердо шла за большевистской партией. Под руководством большевистских организаций рабочая молодежь в годы царского самодержавия принимала активное участие в стачечном движении, в массовых митингах и демонстрациях.

По примеру и под влиянием социалистических союзов рабочей молодежи, созданных в Петрограде, Москве и других городах России после февральской революции, под руководством большевистских организаций стали создаваться союзы рабочей молодежи и в Белоруссии. Союзы молодежи были созданы в Минске, Витебске, Гомеле, Могилеве, Слуцке, Шклове.

В борьбе за советскую власть росли и крепились социалистические союзы молодежи. Первый съезд Российской Коммунистического Союза молодежи, состоявшийся 29 октября 1918 года, создал боевую полити-

ку в смертельных схватках с немецкими и белопольскими захватчиками закалился революционный дух комсомольцев и всей молодежи Белоруссии. Плечом к плечу с молодежью братского русского и других народов нашей страны юности доуники Белоруссии бесстрашно боролись с белогвардейскими бандами Колчака, Деникина, Юденича, Врангеля, с американско-английскими и другими империалистами.

Белорусский народ с братской помощью великого русского народа отстоял свободу и независимость.

Большевистской партии, ее вождям Ленину и Сталину обязан белорусский народ своим освобождением от ига империалистических захватчиков. Впервые за свою многовековую историю белорусский народ обрел государственность.

Перед молодежью Белоруссии встали задачи беспартийные переопределить свободной жизни, труда и учебы. Комсомольские организации активно включились в строительство новой страны.

24 сентября 1920 года в городе Минске состоялся первый съезд комсомола Белоруссии. Съезд принял декларацию, в которой заявил, что Коммунистический Союз молодежи Белоруссии является неотъемлемой и органической частью Российского Коммунистического Союза молодежи. Съезд начал развернутую программу политической работы комсомольских организаций респу-

блики. Восстановлению народного хозяйства, организации труда, марксистско-ленинскому и всеобщему образованию молодежи, Тысячи юношей и девушек были направлены комсомолом Белоруссии на строительство таких крупнейших предприятий республики, как БЕЛГРЭС имени Сталина, «Гомсельмаш», фабрики «БМ» и «Знамя индустриализации», стекольный завод имени Сталина, Могилевская фабрика шелка и другие.

Комсомол выдвинул из своей среды плеяду стахановцев и ударников, новаторов производства, смело ломавших старые технические нормы.

В годы коллективизации, только по данным 47 районов, силами комсомольцев было организовано свыше 190 колхозов. Комсомол Белоруссии выдвинул немало выдающихся новаторов социалистического сельского хозяйства. 466 комсомольцев Белоруссии были участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1920 года.

Госграда культуры Советской Белоруссии. Используя великие права, предоставленные Сталинской Конституцией молодежи, десятки тысяч юношей и девушек из числа рабочих и крестьян обеспечили высшие и средние учебные заведения и стали инженерами, врачами, агрономами, педагогами. На земле труящейся белорусской молодежи выросли выдающиеся деятели науки, литературы, искусства.

Великая Отечественная война явилась суровым испытанием для молодого поколения нашей страны. В этот грозный час по зову партии, по призыву товарища

Сталина, за мужество, самоотверженность и героизм, проявленные на фронтах Великой Отечественной войны, Ленинский Коммунистический Союз молодежи Белоруссии награжден орденом Красного Знамени.

Победоносно закончив войну, советский народ приступил к восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства страны, разрушенного немецко-фашистскими захватчиками. Более 30 тысяч юношей и девушек по призыву комсомола пошли на новостройки послевоенной сталинской пятилетки — автомобильного, тракторного, велосипедного заводов, тонкосуконных комбинатов.

Готовя достойную встречу 30-летнему юбилею Белорусской ССР, более 4-х тысяч молодых рабочих предприятий Минска, Гомеля, Могилева, Витебска рапортовали о выполнении своих пятилетних планов. При активном участии комсомольцев и всей молодежи предприятия республики дали в те дни стране около 250 миллионов рублей сверхплановых накоплений, выпустили на 66 миллионов рублей дополнительной промышленной продукции.

Комсомол принимает активное участие в деятельности училищ и школ ФЗО, помогая большевистской партии воспитывать учащуюся молодежь на героических традициях советского рабочего класса. Только за послевоенные годы в системе трудовых резервов республики подготовлены и направлены на промышленные предприятия республики десятки тысяч молодых рабочих.

За мужество, самоотверженность и героизм, проявленные на фронтах Великой Отечественной войны, Ленинский Коммунистический Союз молодежи Белоруссии награжден орденом Красного Знамени.

В условиях перехода от социализма к коммунизму первостепенное значение приобретает воспитание молодого поколения в духе коммунистической идеологии.

«Теперь, когда советский народ решает великие задачи строительства коммунизма,—говорится в приветствии ЦК ВКП(б) XI съезду ВЛКСМ,—еще более возрастает роль Комсомола в деле коммунистического воспитания молодого поколения. Комсомол должен воспитывать среди молодежи бесстрашных, бодрых, жизнерадостных, уверенных в своих силах, готовых преодолевать любые трудности бойцов за свободу и честь нашей Родины, за дело партии Ленина—Сталина, за победу коммунизма».

С величайшим интересом и любовью юноши и девушки изучают историю большевистской партии, биографии великих учителей и вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина. На примерах самоотверженного служения народу молодежь учится жить, бороться и побеждать.

По инициативе товарища Сталина приняты постановления Совета Министров Союза ССР о великих стройках коммунизма на реках Волге, Аму-Дарье, Днепре, в Крыму.

Эти стройки свидетельствуют о неустанной заботе большевистской партии, великого Сталина о благосостоянии советского народа. Они окрыляют советских людей, зовут их на новые трудовые подвиги во имя могущества социалистической Родины.